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DEBRECZEN.
Vezérczikk az uj büntető törvény 

szerint.
Hogy imák 1878-ban Magyarországom .' —

A valódi boldogság korszaka most 
érkezett el, az eddig is ugyan tejjel-méz- 
zel folyó Magyarországra, az adóhivata­
lok alig győzik számlálni a pénzt, úgy 
fizetik a honpolgárok ; igaz ugyan, hogy 
csak Budapesten 15 ezer család ingósá­
gait árvereztette el potom áron az atyás­
kodó hatalom, igaz ugyan, hogy az or­
szág minden vidékén tönkre van téve az 
adózóképesség, de kinek mi gondja erre, 
a ki világosságot akar látni, nem fordul 
az a fal felé. hanem az ablakra néz. — 
Ipar. kereskedés, a fejlődés legmagasabb 
fokára emelkedtek, újabb meg újabb gyá­
rak emelkednek, kivitelünk a korábbi 
időkben óriási mérveket öltött, úgy hogy 
a kereslet minden tekintetben nagyobb 
lett, mint a kínálat. Igaz ugyan, hogy 
önálló bankunk nincs, pénzt csak nagy 
kamatra ád az osztrák, igaz az is, hogy 
Ausztria gazdagodása végett tönkre van 
téve iparunk, földmivelésünk, a vámki­
egyezés koldusbotra juttatott milliókat ; 
de hiszen nem azokat keli néznünk, a 
kik koldulnak, hanem azokra fordítsuk 
tekintetünket, a kik megzsirosodtak, meg­
gazdagodtak a budai vásáron, törleszked- 
jiink azokhoz, kiktől, ba szépen hízel­
kedni tudunk, még mi is kaphatunk egy 
darab velős konczot. Aztán meg nem is 
hazugság az, hogy nagy kivitelünk van, 
mert ba igy megy, nem sokára bőrünket 
is klkészittetjük, mert úgy sem igen ma­
rad egyebünk, mindenünket elviszik, s 
hogy a kereslet csakugyan nagyobb mint 
a kínálat, arról tegyenek bizonyságot, — 
virágzó állapotunknak előmozdítói: a vég­
rehajtók.

Pénzügyünk tehát s ennélfogva ke­
reskedelmünk, földmivelésünk. iparunk 
kitogástalan jó állapotban vannak s las­
sanként oda juttatják jeles államférfiaink, 
hogy ezekkel alig-alig leend valami baj. 
Hadügyünket a mi illeti, az már tulaj- 
donképen nem is terheli a nemzetet, az 
a felőli gondoskodást szives volt átvenni 
tőlünk a szomszéd Ausztria, s hogy még 
a sorhadi csapatok vagy honvédség fen- 
tartása is ne terheljen minket, apránként 
majd csak beosztják azokat a rendes 
sorezredbe azokkal a jeles honvéd főtisz­
tekkel együtt, kik erre már rég egyen­
gették az utat, Írván rangjok elébe nem 
azt, hogy: magyar királyi, hanem pl. 
ezt: N. N. császári királyi honvédtábor­
nok. Milyen paradicsomi boldogság, leg­
alább nem kell kétféle nyelven vezényel­
ni a hadsereget, s még a magyar kato­
nának is alkalom adatik németül megta­
nulni, a mi közmivelődési szempontból is 
nagy nyereség, lévén mindenki annyi 
ember, a iiány nyelvet tud.

Tengerészetiink, no az dicső, az 
osztrák Llovd-társaság szives lévén más­
fél millió forintunkért felvállalni azt, a 
mit felényiért egy magyar társaság meg­
tett volna, ez igaz ugyan, de az is igaz, 
hogy Fiaméban 11 millióért kikötőt épít­
tettünk. hogy magyar tengeri forgalmat 
állítunk elő, azonban hogy mégis Tri­
esztet támogatjuk, az csak azért van, 
mert ilyen potomságért nem gyengitjük 
meg azt az édes boldogító házassági szö­
vetséget. mely van Osztrák- és Magyar- 
ország között, lévén e kettő Osztrák-Ma- 
gyarország, pingáltatván a kétfejű sas

236. szám. Szerda, deczember 5.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-Thlék! „fügjfeUenségl párt66 koalönye.fg|

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

basába a magyar czimer, — a melynél 
semmi sem fejezheti ki ékesszólóbban a 
mi dicsőséges állapotunkat.

Dicsértessék tehát az 1867-ik évben 
kötött, s azóta még jobban összegöbö- 
zött kiegyezés, mely hazánkat oly kibe- 
szélhetlenül nagy boldogságra juttatá. s 
azon lázitók, kik ennek ellenkezőjét me­
részelik megálmodni, meglátni s panasz­
kodni, vagy még — borrendum,—jobb 
állapotot kívánni, mint csend-rendzava-i 
rók. miniszteri székingatók lánczokba 
veressenek, bebörtönöztessenek másoknak 
elrettentő példájára. A kinek itt nem tet­
szik, menjen Kamcsatkába, de itt: csitt, 
hallgass és fizess!

— Nyúl a bokorban. A független szabad­
elvű párt közlönye már hirdeti a szabad­
elvű párt halálát. Tisza Kálmán a ha­
talom polcán végóráját járja. A tügetlen sza­
badelvűek, jobboldali ellenzék s a párton 
kívül álló képviselők sugnak-bugnak — uj 
fúzióról. Nagy mesterük, a mint régebben már 
említők, Somsieh, a Tiszapárt teremtője. Ezek 
szövetkeznek Tisza megbuktatására. Előbb 
oly kört alakítanak, a melv párszinezettel 
nem birna. S részben a mozgalom meg is 
indult, No csak. ki kell ugratni hamar azt a 
nvulat a bokorból.

létszámának a körülmények szerint tovább is 
változtatlanul hagyására vagy megváltoztatására 
ezélzó javaslatok, alkotmányos utón leendő 
újabb megegyezés végett, az 1878-ik év lefo­
lyása előtt terjesztendők a monarchia két ál­
lamának törvényhozó testületéi elé.“

— Emlékképek. Kossuth Lajosnak e na­
pokban küldték el a czeglédi száztagú kül­
döttség emlékképét. Ez az első példány volt, 
mely Simony Antal fényképtermében készült. 
A második példány a czeglédi városház ter­
mébe van szánva.

Erős akarat nem ismer akadályt.
— Két közlemény. —

— Ne tovább ! Szeged városa e hó 2-áu 
nagy népgyülést tartott, a melyben kimondá, 
hogy a pesti népgyülés határozatait pártolja. 
S e szerint már két legnagyobb városunk : 
Budapest és Szeged mondá a kormánynak : 
ne tovább ! Csak ezután oly siketek és vakok 
ne volnának oda fent ? !

— Haladunk! A hadi költségvetés ren­
des szükséglete az idén két m i 1 i ó v a 1 
nagyobb, mint tavaly.

Még sem kell magyar katona!
(De csak a kormánynak.)

Nagy haladast vártunk — 10 év óta — 
az 1877-ik évtől, mint azon időponttól, mely­
ben a közösügyes szerződés Ausztriával letelik.

Borzasztóan csalatkoztunk !
Az önálló banktól már elütött a kormány. 

S most az önálló magyar hadsereg 
eszméjéről is le akar mondani, a midőn tör­
vényjavaslatot terjesztett a ház elé, hogy még 
két évig az eddigi védtörvény fentartassék.

Honvédségünk fejlesztéséből tehát semmi 
sem lesz újra.

Ez intézmény ellenségei azzal szoktak 
érvelni, hogy ostobaság egy álla m- 
ban kétféle katonaságot tartani.

Mi is helyeseljük ez elvet. S épen en­
nélfogva száműzni szeretnek a ma­
gyar földről a közöshadsereget, 
melyre nem is volna semmi szükség, ha fel­
állítanék az önnálló magyar hadsereget!

Kormányunk csak ezzel elégíthetné ki a 
nemzeti közóhajt, melyet eddig semmibe sem 
vett.

Bizonyság erre legújabb javaslata, mely 
igy hangzik.

A két vigjátéMrő.
BESZÉLT.

(Folytatás.)

— Vígjátékod ezalatt eldőlt — mondá 
-Alma félbeszakítva a hallgatást — csodálom 
rendkívül, hogy megtudtad állaui jelen nem 
l-nni az előadáson.

— Alma ! — válaszolá Manuel emeltebb 
hangon — mióta a lehetség téged egyedüli 
üdvömet a világon elveszíteni, azóta minden 
közönyös előttem ! Részemre fog-e hajlani a 
közönség kegve vagy ellenkezőleg ? nem sokat 
törődöm vele. Vajon nem áll-e képességemben 
még több más és jobb darabot Írni. De ha 
Rgedet Alma elveszítelek, hol lelek egy másik 
ily angyalt, ki téged pótolni képes volna ? ! S
h:i a szerencse istennője Alma mégis ke- szerencse ísieuuujc
gvellen hozzám, óh akkor boldogok leszünk !

Alig végezte beszédét, midőn a folyosó­
ul Don Eusebio hangja volt hallható.

Alma egy pár csókot nyomott kedve­
sének ajkaira, és ezzel eltűnt a kis ssőnyegaj- 
tón, mely szobáiba vezetett.

„1. §. A véderőről szóló 1868. 40. t. ez. 
11-ik §-ának rendelkezése, a mely a monar­
chia közös védelmére szükséges hadseregnek 
és haditengerészetnek hadi létszámát 800.000 
főben határozza meg s az ugyanezen törvény- 
czikk 13-ik §-a alapján a monarchia két ál­
lamára nézve megállapított ujonczjutaléknak 
mennyisége, az ezen utóbbi §-ban különben 
foglalt föltételeknek és korlátozásoknak is 
fenntartásával, az 1879-ik év végéig kiterjesz­
tetik, illetőleg fentavtatik.

2. §. A hadsereg és haditengerészet ezen

— Hol van öcséin ? — kiáltá Don Eu­
sebio lélekzetet sem véve. Hívjátok elő! Hoz­
zátok gyorsan a terembe! Siess Józsi! Be­
szélni kell vele! Ezzel a terembe tántorgott, 
aranysujtásos három szegletes disxkalapját a 
legközelebbi zugba dobta, és kétségbeesetten 
a kerevetre vágta magát, — egy másod perez 
múlva ismét felugrott.

— „Hallatlan! hallatlan !“ mormogá foly­
tonosan magában, mialatt lázas ingerültséggel 
ide-oda futkosott. — „Mit fog Don Anastasio 
mondani ! Oh istenein, istenem ! Tönkre vagyok 
téve !“,

És kövér öklével homlokát döngette.
__ „Végre — itt vagy Manuel! Jó hogy

jösz, Manuel! Jól megnézz ficzkó! De szent 
Kleophásra mondom ne nézz ream ily együ- 
gyü arczczal! Ficzkó, hiszen te lángész vagy !“

— „Hogy-hogy, kedves nagybátyám ?“ 
kérdé Manuel, és mosolyogva nézett az öreg­
nek a dühtől fölveresedett arczára.

— „Hogy-hogy ?“ ismédé Sennor Men­
dez boszus hangon,“ Ostoba, hogy még ezt is 
kérdezheted, hogy hogy?!“ Menj csak ki az 
utczára, ott a verebek is azt csiripelik a ház-

Debreczen, decz. 2.
II. Jó lenne pedig arra vigyázni, hogy egy­

szer ez az adóvégrehajtók által már csaknem 
az utolsó párnafiuig kifosztott nemzet észre­
veszi magát s azt találja mondani : — hát nincs 
bankalap ? Hogy ne volna ! Ott a Clerus bir­
toka. — Ha el nem veszszük is tőle : lekötjük 
jelzálogilag valamelyik idegen országi bank­
nak ; rögtön kapunk rá 20—30 millió forintot 
aranyban, ezüstben. — Ez is tesz valamit! — 
A jövedelmét húzhatja azonban úgy, mint ed­
dig. — Rendelkezhetünk vele, mert úgyis a 
nemzettől, annak vagyonából kapta és pedig 
azért, hogy annak akár szellemi, akár anyagi 
baján segítsen vele.

De menjünk tovább s minden elfogultság 
és részrehajlás nélkül tegyünk hozzávetőleg 
egy kis számitást.

Az ország főurai s a nép pedig együtt 
adakozás és aláírás utján csak összecsináihat- 
tak volna, illetve csinálhatnának még ezután is 
meganyuyit, az-az 20—30 millió forintot. S 
igy a legkevesebb számítással 40 millió forint 
érezalapra — habár kényszerfolyammal is — 
a viszonyok és körülmények kellő figyelembe 
vételével, kezdetben ki lehetne 8—10 annyi ér­
tékű papírpénzt bocsátani.

Hiszen a szabadalmozott osztrák nemzeti­
bank jegyforgalma még az 50-es években úgy 
állott, mint 1 : 7—8-hoz : az-az, 1850-ben 225 
millió bankjegye volt forgalomban, s ennek 
érezfedezete nem volt 32 millió forintnál több. 
Hát nekünk miért n^m lehetett, vagy lehetne 
igy kezdenünk? Módunkban állott/— Miért 
nem segítettünk magunkon ? Azt csak a mi 
Becstől iiiggő bölcs kormányunk tudja, — a 
ki egyszersmind a főurak s a Clérus uszály­
hordozója (?!!).

Hátha még hozzágondoljuk az ily módon 
létrejöhető 300—400 millió forint bankalaphoz 
hazánkban idáig fenálló s működő 730—740 
bank- és hitelintézet, idegen intézet ßokja, 
népbank, takarékpénztár és segély-egyletek 
stb. 215—220 millió forintra menő alap és tar­
taléktőkéjét; — igy összesen véve 515—620 
millió forintra menő forgalmú s az igények­
nek megfelelő önállóbankot nem tudtunk 
volna mi alakítani ? Hej! dehogy nem, dehogy 
nem. Csak a kellett volna. — a mi nem volt: 
erős akarat, lelkiismeretes hazafiul érzés, meg 
egy kis áldozatkészség!

Az ország főurairól azonban, vagy azok 
áldozatkészségéről u$ryan mit mondhasson az 
ember ezekről? Kiknek 9/10-ed részéből 
ma már gyökerestől kihalt a Széchenyi és 
Bathtyányi Lajos szelleme. Hja ! Hiába ! Az 
most nem divat! Ezek nagyrészének is inkább 
jut a nemzeti casinóban kártyára! Seandalmnra 
a népszínházban ! Kucsirozni, kártyázni, biliár- 
dozm, lovagolni, vívni, párbajozni stenkerség- 
ből — színész és más nőket elcsábítani, végül 
pedig adósságot csinálni stb. stb. mindég ké­
szek. — De a haza oltárán égő gyertya előt­
tük nagyon rongyos mécses — melybe egy ga­
ras áru olajra áldozni nem tartják érdemes 
dolognak. Önálló, független magyarbank és 
vámterület minek nekik ! Hisz ád nekik az ő 
birtokukra a bécsi bank, meg adott is már, ol­
csóbban. Ruhát, bútorokat stb. pedig sohasem 
csináltattak úgy sem az országban, mindég 
Bécsből, — Párisból hozatták a legújabb di­
vat szerint. Hogy ezután egy-két garassal drá­
gábban kapják meg, mint eddig : az rájuk 
nézve bliktri.

Sőt nem is tudják ki se találni, hogy mi­
ért morog az a nyomorult plebs, s miért ha­

ragszik rájuk ? Hej! pedig nagyon meg van 
annak az oka ! Mert ha mi, e haza szülöttei, 
akár felülről, akár alólról számítva vállvetve 
magunk sem igyekezünk magunkon segíteni: 
Bécs, — a mint a következés megmutatta, — 
segíteni bizonyára csak akkor fog, ha már a 
térítőn leszünk.

De, ha már a réven veszítettünk is : igye­
kezzünk, hogy azt a veszteséget a vámon 
legalább részben kinyerjük. Fel tehát és ne 
tespedjiink s e haza minden rendű, rangú s 
hivatásu szülötte teljesítse a honszevetet által 
elébe irt szent kötelességét ! — Vegye szivébe 
s gondolja meg ezt a kormánypárt is!!

— Kossuth nézete. Oroszország saját cél­
jaira használja fel, úgymond Oláhországot és 
Szerbiát is, mindkettővel éreztetve hatalmának 
súlyát. Es e súly, az osztrák-magyar monarc­
hiára is nehezedik. A bécsi politika már a 

: múlt évtizedekben is sokat vétkezett, a midőn 
: engedett a muszka csáboknak s az Ottoman te- 
i rület töredékeivel igyekezett gazdagulni. And- 
; rássynak szerinte most ritka alkalma nyílik 
I dicsőséggel halmozni el nevét, ha szembeszáll 
j Oroszországgal. Némétország nem fog beavat- 
kozni. Oroszország kedvéért nem üzen Bis- 

I marck Ausztriának háborút. Ha azonban Pé- 
! tervár és Bécs osztozkodni akarna a törölt bi­
rodalomból kiszakított rongyon, oroszok, poro- 
! szók és olaszok a legközelebbi 25 év lefolyása 
! előtt megosztanák maguk közt az osztrák-ma­
gyar birodalmat.

Házi perpatvar.
— Anyagi érdek. —

H.-Böszörmény, dec. 1.
A „Debrecen“ folyó évi 118-dik számá­

ban, az újdonságok rovatában közzé tett azon 
„Óriási beadvány“, melyet az ügyvéd veze- 

I tése alatt, három nagy ládába 3 targoncán hat 
I hordár szállitott a törvényszéki igtatói hi- 
! vatalba, városunkban már a legnagyobb részben 
I kihordva, részint pedig kihordás alatt állanak.

Ezen ügy tekintetében városunkban épen 
két osztály van, az egyik a fizettető (vá- 

! lasztmány), a másik a fizetők (vidi birto- 
! kosok) osztálya; jellemző, hogy most, minde- 
nik osztály hallgat mint a dér. —- Átolvasva 
ezen keresetlevél, vagy levelek tartalmát, 
több megjegyzést és észrevételt lehetne,

: talán majd lehet is, reá megtenni, hanem most 
i egyedül csak az ezen keresetlevelekhez, — 
j mellékletek néven csatolt közlemény, „R“
! alatti „peralku és örökös ügyesség“ ciinen 
I alapul letett okmányra, bátorkodom egy meg­
jegyzést és észrevételt kockáztatni.

Ezen okmány (R.) a legszelídebb kife­
jezéssel élve, semmi egyéb, mint halálos döfés 

ja nagy fejedelem és azon időben páratlan hü 
‘hazafi, Bocskay István által 1605-dik évben 
; adományozott, később több koronás magyar 
I király által megerősített, az adoinányélve- 
j zők s ezek utódai által több mint harmadfél 
I századon keresztül birtokolt, részjószág (a 
I vidpuszta 1/2 része) további birtoklása ellen.

Itt vagy tudatlanság, vagy rósz akarat,
: vagy a kettő kezet fogva volt. No de rég 
■ megírta Mózes, hogy meglátogatom az atyáknak

A IV. sziní kongreszszus.
Budapest, dec. 4.

Az országos szini kongresszus ma délelőtt 
V* 11 órakor kezte meg az Írói kör helyisé­
gében nyilvános tanácskozmányait.

A gyűlésen képviselve volt 25 társulat, 
személyesen megjelent 15 igazgató. Több tár­
sulat írókat kért fel a képviseletre.

Elnökké egyhangúlag Ribáry József 
min. tanácsos választatott meg. F e 1 e k y Mik­
lósa szegedi társulat ismert levelét, mely 
úgy látszik, hogy attentatum a kongresszus ellen, 
felolvastatni kéri. A felolvasásból kitűnik, hogy 
a levelet egy szt. annai színész irta. nyugdij- 
tervezetet ajánl benne, mely azonban a kong­
resszus által figyelembe sem vétetett.

A pénztári kimutatásból kitűnt, hogy 
12000 írt. van a pénztárban. Egyúttal beje­
lentetett, hogy az első hazai takarékpénztár 
100 irtot adományozott a nyugdíjintézetre.

Érdekes mozzanat volt azon interpellátió, 
mely a kassai társulat részéről mutattatott be. 

j Tíz kérdést vetnek fel, miért nem tartatott ta- 
^ valy színész congresszus : mi történt a kebelzet 
: vagyonával, a választott hiratatnokok mily ala­
pon húznak fizetést; a kebelzet alapszabályai 

! miért nem hajtattak végre.: volt-e az elnöknek 
tudomása arról, hogy a társulatok és igazga- 

I tók működtek coneessidk nélkül is; tétettek-e 
j lépések ezek akadályozására ; miért nem fe- 
! nyitették meg az oly igazgatókat, kik tagjai­
kat kárositották. a színészet méltóságát iealázó 
tetteket követtek el; a kebelzet titkára tisz- 
táztatott-e a nehéz vád alól. melylyel illette- 
tett; a közp. tanács budapesti tagjai miért 
viseltettek teljes részvétlenséggel az ügy iránt; 
egyik vagy másik gyanús jellemű igazgatónak 
hány tanácsosi szavazattal adatott concessió; 
van-e az elnökségnek tudomása róla, hogy az 
ország nagyobb városaiban bizonyos időszakban 
német társulatok működnek, mily alapon en­
gedtetik ez meg; kitől nyerik az előadhatási 
engedélyt, \an-e az elnökségnek tudomása ar­
ról, hegy a színházi ügynökségek aláírásokkal 
ellátott engedélyeket osztogatnak ?

A kormányzó tanács részéről egy alap­
szabálytervet fekszik a gyűlés előtt, mely a 
magyar színészet és a szinészek nyugdíjügyének 
rendezését czélozza.

Rák ossy Jenő egy külön tervezetet 
terjeszt elő, melyben a szinészek és igazgatók 
közti viszony rendezésére vonatkozólag tesz 
javaslatokat. Biztosítani kívánja a szerződések 
pontos megtartását, az igazgatók cautiót te­
gyenek le, mely a színészeknek biztosítékul 
szolgáljon stb.

E javaslat ellen többen felszólottak, a 
gyűlés elvetette a Rákossy indítványát s rész­
letes tárgyalás alapjául a kormányzótanács ter­
vezetét fogadta el.

— A magy. tud. académia math, és term, 
tud. osztálya tegnapelőtt ülést tartott. Dr.Sz abó 
József bemutatja (resell Sándor bánya- 

igeologjeles munkáját: „A vörös vágás — 
dubnikai opálbányák földtani vi­
szonyairól.“ A mű gyönyörű bányatérké- 
jpekkel van ellátva. Gesell szerint az opált 
j már Plinius korában ismerték. Plinius karbun- 
kulusnak nevezi, s megemlíti, hogy e kő fé- 

í nyesen világit; e fény pedig a nemes opálnál 
tényleg is előfordul. E bányákat már a ró­
mai ik is mivelték. A középkorban aKeczer 
család birta, mely felségárulás miatt fosztatott 
meg attól s ment át a kincstár birtokába. Elő­
adja a bérlési és mivelési adatokat ; leírja a 
munkálat alatt álló Libanka bányát s a fölha­
gyott Simonks bányát. Az érdekes előadást za­
josan megéljenezték.

— BUDAPESTI HÍREK. Vörösmarthy szü­
letése évfordulójának kegyeletes ünnepére az 

! elhunyt költő „Áldozat“ czimü tragédiáját ad- 
! ták elő a nemzeti szinházban, mely ki volt 
I világítva. A hazárdjáték a fővárosban ismét 
j virágzik. A „Café Delicatesse“-ben egy jól 
I szervezett banda működik. A technikusok bálja 
jan. 29-én fog a vigadó termében megtartatni. 
Izsó Miklós a busuló juhászból, egy másod pél— 

j dányt is készített. Ezen szobor szinte fehér 
j márvány s szakértők 2500 frtra becsülik. A 
Budapest és Budafok közti helyi közlekedést a 

I csavargőzös vállalat ez idényre beszüntette. 
A Barabás-jubileum alkalmából az irói és mű­
vészi kör Hatala Péter alelnököt. a Petőíi-tár- 
saság Balázs Sándort, a művész debreceni tisz­
telői táviratilag Kiss Lajos és Molnár Györ­
gyöt választák a művész üdvözlésére. A kül­
döttséget Pulszky Ferencz fogja vezetni.

tetőről, hogy az Öcs lángész, a nagybátya pe­
dig ostoba !“

— „De kérem önt . . .“
— „Hallgass, azt mondom és ne hozz ki

egészen türelmemből! Uh, hogy ezt is meg kel­
le érnem! Ez megrepeszti szivemet! Mübi- 
rálói hirem egyszer s mindenkorra oda van ! 
Gondold csak Manuel, mily ezudarság, helyet 
foglalok páholyomban és szivdobogva várom 
az előadás kezdetét. A függöny felgördül: hő­
seid fellépnek a deszkákra. Mindjárt az első 
jelenetnél roppant tapsvihar. Elvira megjelen. 
A bonyodalom megkezdődik és a tetszés mind 
nagyobb nagyobb fokra hág, utoljára valósá­
gos viharrá növi ki magát. Én az öröm köny- 
nyeit sírom. Lelkemben már kettős diadalnak 
örvendek. — Mert, gondolám magamban, ha a 
Manuel „Gormaz“-zát ily példátlan siker ko­
ronázza, úgy lehetetlenség, hogy az én „Éj­
féli szökés“-em legalább jelentékeny hatást ne 
gyakoroljon a közönségre. De hát mondd te 
magad is Manuel ! Azért hogy darabomnak, 
nem tagadom, megvannak a maga hibái, de 
általában azért nemde szép reményekre jogosí­
tott fel . . .“

— „Bizonyára, kedves nagybátyám !“ vá­
laszolá Manuel.

„És most gondold meg ficzkó, mit kel­
lett megérnem. A te „Gormaz“-od véget ér. 
A színház közönsége tombol, mint valami vi­
har által felkorbácsolt tenger. Az éljeneknek 
vége hossza nincs. Végre mégis csilapult és a 
függöny újra felgördül!“

Ekkor Manuelhez közelebb lépett s mind­
két kezét annak vállára tevén mondá:

— „Jól megnézz ficzkó !“ — a mint én 
most, úgy néz ki egy kudarezot vallott, meg­
bukott, szégyen foltokkal terhelt szinmüiró !“

— „Nagybátya, mit beszél ön?“
— „Hallgass ! — Tudom én mit beszé­

lek. A függöny teháv újra felgördül. — Az én 
Karakam barokk ói herczegem fellép és kezdé 
csábitói kisérleteit, a bribilinai herczegnő ud­
varmesterénél.

Valóban, Manuel ez a jelenet nem rósz ! 
De vagy mivel a közönség tapsolási dü­

he s akarata már lelohadt, akár mivel valami 
ármány ásta alá dicsőségem pálmafáját, elég 
az hozzá a csábítási jelenetnek, melytől pedig

Törvénykezési eljárásunk 1868. évi 
LtV. t. ez. és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.
Az 1868 évi LIV. t. ez. 422 §-a követ­

kező pontot tartalmazza : „Ha valamely, a tör­
vény szerint együvé tartozó vagy feloszthatlan 
ingatlan vagyon többeké, s esak egy vagy több, 
de nem valamennyi tulajdonostárs ellen intéz- 
tetik a végrehajtás: csupán a marasztalt fél 
jutalékának tulajdonjoga íoglaltathatik le és

olv sokat vártam, semmi hatása sem volt. sőt 
midőn Birbilina herczegnő az erkélyen megje­
lent intonálva ezen bájos románcznak kez­
detét:

„Az udvarban meglátom-e ?
„A hőn szerette bajnokot ?“

A közönséges leírhatatlan sziszegés és 
fütyölési mania szállotta meg.- Ügy éreztem 
magamat, mintha az egész publikum szemei 
reám lövölték volna vigyorgó tekintetüket. — 
Szerettem volna nem lenni, vagy a föld alá 
sülyedni e pillanatokban. Jelenetről jelenetre 
csak növekedett a kitörendő orkán zúgása.

A darab végét az elégületlen, az igazság­
talan közönség be sem várta. „Vége, vége!“ 
kiáltottak fel innen is onnan is. A függönynek 
le kellett bocsáttatni .... az „éjféli szö­
kést“ végig nem adták !

Szótlanul csüggeszté le akkor fejét.

(Folyt, köv.)
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bocsáttathatik árverés alá.“ E szerint tehát a 
más tulajdonjoga sérthetetlen s csak is a vég­
rehajtást szenvedett tulajdon része adatható el.

E pontot vajon nem volna-e tanácsos 
módosítani, nem volna-e tanácsos törvény által 
szentesíteni, hogy a közös tulajdon együtt 
bocsáttatik árverés alá? Okaim: mert gyakran 
megtörténik, hogy a végrehajtást szenvedettet 
7,rész illeti csak. mely megér becsértékben 
p. o. 200 frtot, árverés "alá kerülvén megveszi 
a közös tulajdonostárs 10 írtért, mivel más ár- 
verelő nincs, a mi vidéki árveréseinknél gyak­
ran megszokott történni, mert megtörténhetik, 
h°gv ' I0 tulajdonrész foglaltatik le, melynek 
becsértéke lehet 1800 írt. elkél 100 írtért, mi­
vel nem az egész adatik el ; mert a közös vi­
szony meg szüntetését később jóllehet költsé­
ges perrel, követelhetvén a vevő, a közös tulaj­
donostárs tulajdonjoga biztosítva nem lenne, 
tehát az egésznek el nem adatása. mind a hi­
telező. mind a végrehajtást szenvedettnek ár­
tana, a mennyiben telette olcsó áron kel el, s 
a közösviszonv megszüntetésének peruiján való 
kimondása igazolatlan költségekkel terhelné 
a közös tulajdonost.

Nézeteim e pont módosítására a követ­
kezők :

vagv foljogosittatnék a hitelező, hogy 
saját neve alatt végrehajtást szenvedett költsé­
gére a közösviszony megszüntetését eszközölje 
a törvény rendes utján, feltéve, ha önként el- 
adatásba bele nem egyeznék a közös tulajdo­
nostárs ;

vagy az egész ingatlan becsültetnék meg, 
s adatnék el s csak a vételár hányád része 
osztatnék meg a tulajdonos társak között, il­
letőleg fordutatnék a hitelező követelése ki­
elégítésére.

— VIDÉKI HÍREK. Nagy Kikindán Fischer 
Adolf buzakereskedő egy kutban meggyilkolva 
találtatott. A tettes bizonyosan kocsisa volt. 
mert ez a gvilkosság megtörténte óta sehol 
nem található. Honnan veszi a muszka a bá­
torságot ? Marosvásárhelyen két ezer nagy 
hordó pálinkát vettek a muszka sereg számára 
480000 írtért. Komáromban két újonc katona 
lett Öngyilkossá. Az egyik lövéssel, a másik 
mérreggel vetett véget életének. Szörnyeteg. 
Zsid. zalamegyei községben legközelebb egy 
35 éve- föld mi vest fogtak el, ki édes anyját 
agyonszurta.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Reszkess lázongó Szerbia !
A porta a legnagyobb erélylyel készül 

Szerbia ellen. A boszniai mohamedánokhoz 
felhívást intézett, hogy védjék meg a haza 
földjét. Szerbia újabb hitszegése arra kény­
szeríti a portát, hogy őt a legsúlyosabban bün­
tesse meg. A határ városok megerősittettek. 
A derék mu .ulmán lakosság nagy buzgalmat 
és áldozatkészséget tanusit.

Mit kiván a muszka a béke dijául ?
1. Armeniát Batum, Rars, Erzerum, és 

Trapezunttal. 2. követeli, hogy Bulgária, Bosz­
nia és Herczegovina önálló közigazgatással bír­
janak az európai hatalmak által kinevezett 
kormányzók alatt.

Ha ez megtörténnék valaha, a párisi 
j szerződés egyszerűen megsemmisittetnék s a 

garantirozó hatalmasságok szavában, többé nein 
lenne halandó, ki bizhatnék.

*
A próféta lobogója közéig.
Mitliad pasa Angliába utazik a szultán 

megbizásából, hogy az angol kormánynak 
megmagyarázza, miszerint az oroszok kis-ázsiai 
előnyomulása mily nagyon fenyegeti Anglia 
keleti érdekeit, melyek védelmére ha Anglia
még most sem fog Oroszországnak hadat üzen-1 gyűjtőieket 
ni, — a portának más nem marad hátra, mint 
kibontani a próféta zászlóját!

ÚJDONSÁGOK.
* A vadásztársulat folyó deczember hó 

7-én azaz pénteken hajtó vadászatot tart. 
Gyülhely a halápi erdőszlak reggel 8 órakor, 
honnan vadászva a „Ludas“ korcsmáig tarta­
nak a hajtások, s a kocsik itt várják be a va­
dászokat. Eleiemről kiki maga gondoskodik. 
Hajtó lesz 70. A társulati tagok az 1 frt elő- 
leges hajtóköltséget a jegyzőnél itthon lefizet­
hetik.

* Hölgyeinknek. Zlinszky Istváuné ur- 
hölgy kegyeletes adakozásra hívja föl a ma­
gyar nőket. A Kossuth Lajos édesatyja sírja 
Alsó-Dabasor. úgyszólván elhagyott állapotban 
van. Hogy az enyészettől megmentsék, szük­
séges gondozni és vasrácscsal körülvétetni. 
Zlinszky Istvánné urhölgy felhívásokat és

küldött szét e célra s kéri az

Ázsiából is kaptunk végre hirt!
Erzerumból jelentik, hogy a törökök 

folytonosan kapnak erősítést, nagy számmal 
érkeznek uj hadcsapatok és Mukhtar pasa 
teljesen bízik seregében, hogy az képes lesz 
Erzerumot megtartani.

Batuinnál Dervis pasa az oroszok támadá­
sát visszaverte.

*

Szilisztriánál a törökök támadólag lépnek 
fel. s ámbár kis számmal és jelentéktelen üt­
közetben. de oly erélyt fejtettek ki a Duna 
balpartján, tehát ellenséges területen, hogy az 
oroszok nem voltak képesek őket a Dunán 
visszaüzni.

utcának e sírfészeknek rendezésére és szaba- 
lyozására égető szükség mutatkozik.

* Dr. Hamburger Emil debreczem fogor- 
vos e napokban átrándult Nagyváradra, hogy 
a fogfájdalmas emberiségnek segélyt nyújtson. 
Tudtunkkal, mondja egyik ottani lap, helyben 
is találhatni e téren elég gyakorlottság es 
ügyességgel bíró fogorvost, s igv a ^en, Ssze 
replésre egyátalán nincs égető szükség.

* Találtatott egy félig sárgarézből ké­
szült kassza kulcs. Tulajdonosa átveheti szer­
kesztőségünkben. .

* Tolvajlási kísérlet. Múlt héten
lóban nagy vásár lévén, onnan hazatérő deb- 
reczeni iparosokat, a bökönyi és hadházi erdő 
mentében nehány jó madár meglepett. Sikerült 
azonban éber iparosainknak a tolvajokat az ej 
homályában megugratni.

* Hymen. Weisz Sámuel, helybeli keres­
kedő folyó hó 12-éu vezeti oltárhoz helybeli 
polgártársunk Löblovits János leányai, Her-

Utólsó posta.
— Dicső gyerekek azok a törökök! Tir- 

nova irányában a törökök támadást intéztek 
a muszkák ellen s azokat teljesen szétverték. 
A muszkák 5000 halottat vesztettek, s egész

-- - „ . Tirnováig üldöztettek. Tirnovát Sulejman bom-
adomáuyokat jövő február végéig hozzá Kon- kedő folyó hó 12-éu vezeti oltárhoz neivoe ^ázza. Sakir és föehemed Ali pasák is folyvást 
dorosra, utolsó posta Csorvás, beküldeni. Két- polgártársunk Löblovits János leányát, -H-er~ j Verik a muszkát.
ségkivül a magyar nők tömegesen lesznek | min» kisasszonyt. • .
Antigonéi ama sírnak, mely alatt az a szív j * $ok ref. segédlelkész van már rég ótaj _ — n^iAmn i ^.f,0132.1 a^*
porlik, kiről Kossuth Lajos, — nagy ha- j varosunkban, a kik hely nélkül vannak. De .király Újból 40,0 embert klL(l a harcz-
zánkfia maga monda, „a hazát szeretni tanulta: rajtck nem segít senki. Vajon mikor jön el térre: innen már 30,000 Ott van.

nem más. mint gróf Pálfy Emil Gleichen- 
bergben. A tordai tanács különben a levelet 
elküldte „Madras“-ba.

üldözik azokat, a 

figyelmet is érdé-

Budapesten erélyesen 
kik párbajoznak.

Vajon, ha ezek csak
melnek : akkor mit érdemel a muszka czár, a 
ki nyiltan rabló hadjáratot indított?

Feleljenek erre azok. a kik Verhovavt 
sajtóperbe fogták.

— Köztársasági párt Magyarországon A

rendületlenül.“
* Felekinét, mint értésültünk, színtársu­

latunknak jelenleg Budapesten tartózkodó igaz­
gatója, színházunkban tartandó nehány ven­
dégjátékra megnyerte.

* Az igazság érdekében. Hiteles helyről 
vett értesülés alapján közzéteszszüli, hogy a 
néhai Fiók Sándor ur temetése alkalmával az 
éneklő diákok késedelme onnan eredt, hogy 
decz. 2-án délután 2 órakor a temetési ének­
lést teljesitő tanulók 6 kivételével mindnyájan 
temetésre rendeltettek, és minthogy a 
Fiók Sándornak ezen napon délután 3

mar a 
ideje ?

___ ajon
segédlelkészi állomás rendezésének

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1877.
a - K —  1./ X .XI 1 O 1 a. I. nr, aL' • Irt1

francia

Úgy mondjak, nem az idegenesség megtett hivatalos vizsgálat szerint
hanem a francia köztársaság iránti rokonszenvböl viselik ...? — . - -
ama divatot.

Tehát még megérhetjük, hogy a cilinder alól ke­
rül ki — a magyar köztársasági párt.

Erdélyi Jánosnál bárányutcza, 2384. sz. a. 
40 kr Gyarmati Jánosnál Morgóutcza, 587 sz. 
a. Magyar Gábornál csapóutcán 42 kr. Rácz 
Jánosnál rózsatér C-ik sz. a. 44 kr Rácz Gá­
bornál csapóutcza, 295. 7. és 325. szám alatt. 
Nagv Józsefnél piacz, második szék. Nagy 
Mihálynál, csapó 769 sz. a. Gyarmati István- 

néhai nál hatvan ut. 1442 és varga utcza 2230 sz. a. 
órára I Böszörményi Istvánnál piacz 3-ik és 4-ik szék 

kitűzött temetésére 20 éneklő diák kéretett, I Szilágyi Gábornál szent-anna ut. Erdélyi Já- 
ama 6 tanulóhoz 14-et a már 2 órára kiren- | nosnál rózsatér 18 szám alatt Magyar Gá-

kinevezni; j bornál czegléd uicza 55 sz. a. piacz lső szék
piacz Gyarmati Jánosnál 

és Rácz Lajosnál Rózsatér

deltek közzül kellett és lehetett
divat nálunk igen gyorsan terjed. Figarót" igyekszik vi- | ezek pedig a nagy távolság miatt pontban 3 i hat. ut. 2557. SZ. 
Kelni mindenki a minisztertől lefele az utólsó nrasági j órára nem jelenhettek meg. A legszorosabban ! mesterut. 1113. sz. 
inasig. Úgy mondják, ~~ ’J ""

— Női ipar és ipartörténeti tárlat^ nyit­
tatott meg dec. 2-án a kolozsvári nőegylet 
által. A kiállított tárgyak a redoute termeiben ember mindig akad, a ki 
vannak elhelyezve, és három, főcsoportra oszt-j Pedig úgy látszik, hogy

ez a tény­
állás. Ez igy lévén, minden elfogulatlan em­
ber belátandja, — hogy a késedelemnek nem 
megbélyegzésre s meghurczoltatásra méltó ha­
nyagság, hanem physikai lehetetlen­
ség volt egyedül okozója.

* Rémhírek keringenek folyvást a váro­
son török testvéreink állapota felől. Hazug 

ily féléket terjeszt. 
Áláhn kívül a —

6-ik sz. a. 46 kr. Erdélyi Jánosnál miklósut. 
2077. sz. a. 48 kr. Rosenberg Sámuelnél csapóut. 
337. sz. a.

— A képviselőház pénteken vagy 
szombaton rövid ülést tart, melyen a kormány 
részéről befognak terjesztetni a kiegyezés! s 
költségvetési ideiglenes törvényhozási
intézkedések ir á n ti javaslatok._
A jövő hét elején e javaslatok bizottsági tár­
gyalás alá kerülnek, s a delegáció tagjainak 
visszaérkeztéig elő lesznek készítve a ház plé­
numának tanácskozására.

DEBRECEENI SZÍNHÁZ.

hatók. Az első csoport magában foglalja, magyarok istene is segíti őket. 
az erdélyi régi ötvös munkákat, a melyek | * Méltó panasz. A kisujutca lakói, mint
jelenleg főként az egyházak és főurak birto- értesültünk, a városi tanácsnak legközelebb 
kában vannak. A második főcsoport: egy panaszlevelet szándékoznak beadni aziránt, 
magában foglalja 1-ör : az erdélyi régi vas, hogy az oly nagy elhanyagoltságban levő kis­
fa. üveg. agyagos, szövő, asztalos stb. ipart; ujutcza, melyben a közlekedés — különösen 
2-or kiváló jelenlegi erdélyi fa. agyagos, asz- i esős időben — csaknem a lehetetlenséggel ha­
lálos, üveg, gép. porcellán, festő és faragó táros, végre valahára rendezés alá vétetnék, 
ipart; 3-or a bányaigazgatóság által kiállított Méltányoljuk a kisujutezában lakó polgárok 
termékeket, mint a jövő ipar gazdag anyagait, je panaszát, és ^b eadandó kérvényük 
A harmadik f ő c s o p o r t áll ai eddigi városunk tanácsánál bizonyára pártfogásban 
házi ipar készítményeiből. j fog részesülni ; mert nem képzelünk embert,

I ki helyi érdekeinket csak kissé is szivén 
hordja, hogy nem látná át, miszerint a kisuj-

Tutti-frutti.
— Apróságok. —

I — Ujvédszeut. A katholikus hirlap- 
I irók védő szent kivetése után sóhajtoztak. X á- 
S gyük most teljesült IX Piusz pápa „ő szent­
sége“ Szalezi szent Ferenczet nevezte ki ré­
szökre e magasztos tisztségre.

A hirlapirók védszentjei mellé újabban 
még Tisza Kálmánt akarják felavatni — a 
lutheránusok.

— A külföld magyarjainak egy 
gyönyörű példánya mutatta be magát legköze­
lebb a tordai „Bürgermeisterant“-nak egy 
„Madrasban im Tordaer Komitat“ czimzetü 
levélben, melyben az iránt intézett kérdést. 1 
igaz-e, hogy ott a dyphteritist rézvitrióllal és | 
petróleummal gyógyítják? A levél írója pedig

Csütörtök, 1877. dec. 6-án másodszor adatik:

A boregér.
Vig operette 3 felvonásban Meilhac ésHalew 

Raveilion“ czimü bohózata után Írták Haff- 
er és Geneé Richard; fordította V. O. Ze­

néjét szerzetté Strausz János.
Kezdete 7 órakor.

A szerkesztő nyílt postája.

— Szemere Miklósnak, Lasztóezon,
névnapi üdvözletül.

Hetvenhét tavasz ült már ősz fejeden diadalmat, 
Lelked a Múzsák szent karjain ifjú maradt.

Nem gúny rád a tavasz, nem félsz te átéli vihartól, 
Mig sziveden virít a lombozatos kikelet.

Óh csak zengj vidám dalokat, de sokáig a honnak. 
Mert a hol éneked él — ott virít a tavasz is.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
(Szerkesztő lakása: kismesteratca 1385. sz. a.)

IMPl X E U S T EIN FÜLÖP

gyógyszertára „A szent Lí pót hoz Becsben,
I V’jyÁ'o“! Stadt, Ecke tier Planken- und Spiegelgasse.

ajánlj* a t. közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és toillette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s 
bizonyos gyógyítást eredményeztek. — Ezer még ezer bizonyítvány rendelkezésre áll. 

g* A t. közönség kéretik, csak azon különlegességeket valódiaknak elismerni, melyek czégúnknél vannak ellátva.

Mustéin Szent Erzzélet cznírozott Yértisztito Fenyöiü-iellszMák,IOiontin-fogpászta, gyöngy

a«F- Fölhívás!
!A JÓTÉKONYSÁGI BAZÁR

BÉCSBEN,
I i az orosz-török háború áltál elszegényedett csa- 

i ládok segélyezése céljából a következő tárgya- 
! kát, melyeknek a karácsonyi ünnepek alkal­

mijával egv családnál sem szabad hiányozniuk, 
meseszerü olcsó áron, csak

o. é. 5 frt 95 krérí
adja el. 

m^gis teljvnen áx-
tulajdőnéággal bírnak, jelesnek bizonyul- n]a*n(, VnPTVÓllVOVOP? ;l legjobban ajánlható minden i flnpijlnn minden fülbajnál, u. m. nehéz hallás, fül­

űid lUíi LUbZVCiiybZübZj csuz- és köszvény- betegnek. UlGlllUU, gU»ás 8t
labdacsai ízs; ...
nak az aliesti -z<-rvek i.ajaináJ, valtolaznál. v mell betegsége 
aél, b(ír- r. ,»,.mbajokn.';l, gyermek- <•* női betegségeknél, min­
den szorulás:. a legtöbb betegségnek e valódi forráfát legyő­
zik. Ezen iaudacs u legjelesebb és legolcsóbb készitméy, énéin 
ben. 1. R dobozt, 120 lapdacsot tartalmazó, csomag I frt, egyet 
doboz ló kr.

1
stb. sikeresen alkalmaztatik. 70 kr.

II__ 1!_______________ L______________________________ ^ j pn k* Chinából behozva, a leghevesebb migraint és
Tnioottntl PqiIpIIp (befecskendezés a legrövidebb idő rlTlUI főfájást rögtön ceillzpitja. 1 frt. 
llljGUI 11)11 uduullui alatt gyógyít minden hólyag, bu- ______ ______

E laddacsok P 11 h a tanár udvari tanácsosnak egy rnt,,t kankot vagy fehvr folyást) utob&jok nélkül.
igen megtisztelő bizonyítványával lettek kitüntetve. 1 frt kr.

minden aranyérben szenve­
dőnek a legjobban ajánlta-

Eme Bírómé, icd*«bb ,u,.„ 6<> kr.
Dr. Fremont njraelesztő likőrje, a trgjobb erősítő i 

nditö szer 2 frt.

Pnltntn 070(17 a legjobb hatással alkalmaztatik golyva 
UuljfÚ uZüuZi ellen. 70 kr.

Svájcp legjobb alpesi növényeinek nedvé-MÜ-nedV, hői készítve. Minden köhögést és mellfá- 
IZplpti hnlinmm1 ar,:7bfirn,>i< simaságot, tinomság t és pu jást rögtön cállapit. 70 kr.
llulull livlgjyUli ha-irot koírsönő* fehér vagv rozsadnti^ ---- ;----r -----—----------------------------- -—-------rr;----rrr

Mpll thíll gyomor-szer. gorc^-csillapito,
, . , Aluli 111111« mint fog-tinktura és szájvíz is használható,

nekek n«:h»v. fogzasa ellen ; , „ ,
a legyagvobb sikerrel alkalmazva . ;>0 kl'ajcar.

: «gyeUen katiM.mer » hkj kitmlii.a » a 6-jkurv* Df. BÓfST TälÖlt P 111 CÍ16rÍllj 6 tok f* szeplő ellen, az

Vitoy-iozE nyaSlany, 
Elbeaita.

Royer aranyér-kenőcse,
tilt. 1 frt 60 kr.

^ólupil antÍQnitin különösen a kezek és lábak alk.il- 
ÚdlJÍUll'ÚU Ildin Ilii mat lan i zz adása ellen, á Ö0 kr.

Salyeil-szappan,»ieei°hb =• icguie6ói,i, sz*PI,*u ->r, itr. 

Schrier fooilnlái °dT:iii f°gikra a icwub1* 20 kr
StOrai-GrélBC C8°^^8 ^int^8U m*nü®n bőr betegségben

képződése ellen. I : arezbőmek a rózsa és liliom színeit kölcsönzi, á 1 frt

Dr. Callaann najfestö szere, kr-^k; - , ... , -
den árnyalatát (fekete, barna, szőke) visszaadja. 3frt. MäF^iirittß ilIirilt"CZIlKOrK3K> 30 KT«

Wlinsi-canir. nátha, mellhurut, torokfájás és csuz. 
ellen. 1 frt 20 kr.

A tagyak a L
csinos zongora, amelyen 
még gyermukek és le­
ánykák is a legszebb 
darabokat bírják ját-

bécsi színház (Wurstel- 
Theater), a hol mindjárt 
az első felvonásban az 
ördög elviszi a zsidót, 
csillán y-karácsonyfa­

ki világitó karácsony fa- 
gyertyácska. 
csillány-gyertyatartó, a 
karácsonyfán megerősi-

chinai mandarin, a mely 
14 művészi ugrást csinál, 
diszes öltözött báb, egy 
művészi es fonott kosár­
ban kocsizva, kiabálva, 
éviekéivé és mozgatható.

övetkezök :
1 perzsiai díszkocsi egy 

természetes kecske által 
huzatva.

1 venéciai tűzhely, gyenge 
nyomás által megjelenik 
egy elbűvölt királyfi.

1 chimpanse (majom), mely 
a miniszternek m elvét 
mutatja.

1 keleti disz-madárkalit há­
rom mozgó, folyton éneklő 
madárral.

1 egyptonii őrház mely előtt 
egy őr ugrándozik.

1 boszorkánymalom, agy on- 
nevetésre.

2 csinos fadoboz felséges 
tartalommal minden korú 
gyermekek részére.

<87 darali.

Dr. Heiler lőpora. 35 ír
Sűrített Svájczi tej á 5Í> kr. Nestlé gyermeklisztje a VU kv. Ur. Gölis emésztő-pora á 84 kr. Papp Anathcrin szájvize á 1 frt 40 kr. Lidiig huski- 

vonata á 48 kv. I/8 font. Dr. Pfeffermann fogpasztája, á 1 frt 25 kr. Polt reseda-keuőcse á 50 kr. Dr. Brown halnövesztő kenőese á 2 frt, mindig fris minő­
ségben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok, kenőcsök stb. effélékből a legelső párizsi czégektől. A Compagnie francaise csokoládjai 60 
krtól 3 frtig fontonként, valódi orosz tea, á 1 frt negyed fontonként. Raktár mindennemű gyógyhasználati eszközökből, u. m. önklystélyozók, fecskendők, köte­
lékek. a legolcsóbban. Nagy raktár fogkefék, kendözo-szerek •!- egyél» toilette-czikkékből.

Ajánljuk a t. közöuségnek e következő ezukrozott gyógyszereket : chiuin, copaiva, Dower-porok, vas, csukamáj-olaj, bromkai, lodkali, rhabarbara,
duplán kéusavas szikeny, magnasia stb. a legnlcsóhb árakon.

Francziaország, Anglia Amerika. Németország, Svájcz, és Ausztria gyógy-és illatszerészetének legismertebb különlegességei folyton készletben tartatnak. 
Készfizetés vagy postai utánvét mellett szállítunk s nagybani vásárlóknak jelentékeny engedményeket biztosítunk. 421. 1—12.

: Mind az itt elősorolt 87 darab diszes tárgy összesen csak :

o- é. 5 frt 75 Jcr"ba
kerül. A ki ezen tárgyakat megvásárolja, olcsó áron 
jut alkalmas, szép karácsonyi ajándékokhoz, és egyszers­

mind egy jó tettet is követ el.

IiELlSŐ bécsi KARÁCSONYI BAK ÍR,

Bécs, Stadt, Elisabethtrasse, 26.

I Küldemények utánvét vagy készpénz mellett eszkö­
zöltetnek. 441. 1—6-

& au szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és téli
kül-, és belföldi kelmékkel

dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divatu női 
felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdv<- feljebb.

A n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk
mély tisitelettel

Rótt Lipót és Testvére.
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Üyihánoü elismerés
Dr. PEITHMAN Tanártól, a tudományok 
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HofF János. kir. keresk. tanácsos, cs. kir.udv. 
maláta-készitmeny-gváranak

Becsben. I... Graben Bräunerstrasse 8. 
Elldapesten. kalap-utcza 10. sz. a.

Hoíf János urnák, Berlinben.
A hála kötelességemmé teszi, hogy ma- 

láta-gvógytápszere bámulatos hatásáról, raely- 
lyel az nagyon szenvedő szervezetemre volt, 
önt tudósítsam. Ezen tudósítás Önnek legjobb 
ajánlatul szolgál, még udvari körökben is. 
a hol én igen ismeretes vagyok. Idült, nehéz 
mellbetegségben, ideggyöngeség és tökrement 
emésztésben szenvedve, két, általam hivott 
udvari orvos a Hoíf János-féle maláta-készít­
mények használatát tanácslá, miután bajom 
ellen nem létezett bellegesebb hatású orvos­
szer. En tehát ennek folytán a kísérlet iránt 
a lognagyobb bizalommal viseltettem. A Hoff- 
féle malátakivonat-egészségi-sörnek rendkí­
vül kellemes ize annyira vonzott, hogy ahhoz 
s a csokoládéhoz szívesen csatlakoztam Kö­
rülbelül hat heti használat után idegeimbe uj 
élet öntetett, s egész idegrendszerem csodála­
tosan átalakittatott. Mell és gyomor — meg 
lettek gyógyítva ! — Én hálámat eleinte ama 
sok százéhoz akartam csatolni; később azon­
ban mást gondoltam ; a dolog megérdemli« 
miszerint más szempontból megvilágittassék, 
mivelhogy általános haszonnal bir.

Azon értelemben, hogy egy, számos be­
tegség ellen hatásosnak mutatkozó szer az ál­
talános csoda-szer nevét megérdemli, a Hoff- 
féle maláta-készitményeket ezennel aggály 
nélkül ezen névvel felruházom, s ha valaki­
nek eszébe jutna ez ellenszót emelni, az te­
gyen kísérletet, s a kísérlet után lépjen föl 
mint ellenző, ha ezt még tehetné. Nevem is­
mert, és megvéd a részrehajlás vádja ellen. 
Én ezen jelentéssel épen nem szándékoltam 
egyebet, mint egyrészről az érdem iránti el­
ismerésemet kifejezni, másrészt azonban a 
szenvedő emberiséget ezen valódi, jótékony 
hatású általános csodaszerekre figyelmeztetni.

Dr. Peithman tanár, Londonban.
-Á. A. 1ZZ :

Maláta kivonat-egészségsör palackja 60 kr. 
Láda és palackkal: 6 palack 4 frt H Pa" 
lack 6 frt 60 kr., 28 palack 16 frt 58 palack 
32 frt — 1/2 kilo maláta-csokoládé 1- 2 frt
40 kr., — II. 1 frt 60 kr., HL 1 frt. (Na­
gyobb mennyiségnél árkedvezménynyel.) - a 
látaczukorkák zacskója 60 kr. (V*^ Ta&) 4 
zacskóval is kapható.) Gyermek-táp-nia ata 
liszt 1 frt. koncentrált maláta-kivonat 1 palac' 
1 frt 60 krért is kapható. Egy kész malata 

fürdő 80 krba kerül.
Gyári raktár és fö-letét: 

B-u-d-apeeten, Isalap-iAt-10.

bemenet a kapu alatt, és Debreczenbe Rif 
József Jelmos nagykereskedés.

406. 2-4. A

1877. IX,

r-
Előfizetés

Helyben és pol
kr. n|Egy érre 10 frt —

Fél érre 5 , — 

Előfizetési pénz s minden I 
V K O 8 K Y HÁZ FÖlJ 

•égbe bermentr}

Előfizethetni!
TELEODI K. LAJOS *, | 

könyvkereekedéeében
Egyébiitt * p<,

Ifjabb dicsöséj
— A ezerbek

(S. B.) Az annyi 
tülment szerb akezió | 
leg eldöntetett, A ned 
harczaiból a török nei 
lelküsége folytán meu 
dárok romjai, gyalázi 
nek egy újabb, s élői 
mértékben véres dián

Még sűrűbb fellu 
ország felett.

Észak kietlen v| 
az emberiség évszáza 
Iáit törekvéseinek ei 
barbár csorda, a pari 
lelkesedés nélkül bari 
oldalról száz csatákig 
mes népének viharé 
megsemmisítő tüzet.

S midőn a szabi 
vözitő hajnala annyit 
könyhnllás után már! 
készül : előáll a 
Szerbia, s oknélküli | 
szültebbé készül tend 
gó vihar tombolását.

És Európa Allad 
retetet szenvelgő dip] 
keleti bábomnak is 
összebuzóduak, és 
Szerbia teheti, amit 
vasz nyiltával, midől 
Nándorfehérvár felé 
készséggel pennát ii 
felett őrködést válla] 
nyörögtek részére.

S most még esi 
dékozuak „megálljt-j 
szerbek boszu áltT 
rének.

Édes nemzetem] 
marczangolt hazádat! 
a véredből való vérj 
csont emberek is a| 
lek a török testvére] 
zen, a midőn az ok] 
nemzet végképeni bl 
jótevő kezek megund 
beken, mégis mosta 
hogy — Magyarorsl 
a törökökre rohanó! 
dósára hallgatással 
lyesük, hogy a szel 
hódítani akaró mii 
— ha isten és erei] 
zánk tövében és hal 
kát alakítsanak, me| 
megsemmisítésére tő 
ség örök és állandó 
ezélzó Délszláv-biro 
gát! —

Gyalázatos ez; 
védés!

De reméljük, 
lomácziai számitgatl 
tornán nemzet, vérei 
borokat arató kardi 

A szerb lázad] 
hősöknek. Csak uj: 
juk nézve, a mely 
s tetteik által embi 
ellenség leverésével! 
jukat és a mi haza

— Borzasztó ké 
hogy Ott ;i leirsltőte 
folyt olv drákói >7.i

A kát vi

Kindó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— Oh en s 
r.i néhány perczu 
óra múlva iti 1«ís 
kérni majd! Atk 
el egyelőre titko 
gattam volna a ( 
a melyek most 11 
nem csorgŐs boh 
te érted kétségb 
okát. —

A biztosan 
niég magam szól: 
non jelen legyem 
szeltem, hogy az 
én irtani.

Most még - 
a vesztes

csétlen fiótás ! H 
is ujjal fognak i

m&i • ‘ ?


